

夏夜聚会多 喝酒悠着点

湛河区检察院办理多起醉酒引发的刑事案件

□记者 张静 通讯员 李浩明

本报讯 夏季的夜晚,几个朋友聚餐喝杯小酒,再来几串烤肉,确实很惬意,可如果控制不了自己的酒量,原本惬意之事就会变成生事之源。昨天,记者从湛河区检察院了解到,今年初以来,湛河区检察院办理醉酒引发的各类刑事案件9起,这些案件轻者导致轻伤,重者致人死亡,都给家庭造成了伤害。

●一言不合引发命案

据湛河区检察院检察官郭延宾介绍,湛河区某村民贾某没有工作,经常在村头一家超市打牌。今年1月初,因打牌输钱,贾某独自在超市饮下了半斤白酒。据贾某回忆,当时自己不知为何在超市旁与同村居民魏某发生了争执,两人还打了一架。

被人拉开后,贾某感觉自己吃了亏,于是返家拿了把刀

出来找魏某算账。来到魏某家门口,借着酒劲,他开始大声喊叫。魏某一把夺过贾某手中的刀,又打了贾某。眼看自己又吃了亏,贾某掏出另一把刀朝魏某前胸扎了一刀。贾某以前杀过猪,深知这一刀下去,魏某肯定是活不了了,但当时在酒精的作用下,他又想起了同村另一个骗他钱的人。贾某又跑回家,拿了一把菜刀打算去找那人算账,结果被赶来的民警抓获。

1月13日,湛河区检察院以涉嫌故意杀人罪将贾某批准逮捕。

●兄弟挨打借酒劲报复

杨某是湛河区曹镇乡某村村民,今年年初,他和几个同村好友一起在饭店吃饭,席间推杯换盏,不胜酒力的杨某喝得醉醺醺的。散场后,杨某刚到家就接到亲戚的电话,说他弟弟被同村的李某打了。杨某一听,怒气一

下子就被酒精激发出来,他骑车赶往弟弟家中。途中,杨某见到了打自己弟弟的李某,不由分说上前动了手。两人厮打了一会儿,被周围的人拉开,李某被赶到的民警送往医院治疗。事后经鉴定,李某被咬成轻伤。

3月22日,湛河区检察院以涉嫌故意伤害罪将犯罪嫌疑人杨某批准逮捕。

●酒后砸车为泄愤

今年50岁的金某在2006年因犯抢劫罪被法院判处有期徒刑6年,刑满出狱后,妻子和他离了婚,日子越过越不顺心,在他眼里,邻居看自己的眼神都是异样的。今年4月17日晚,金某参加了朋友的婚宴,喝了近一斤白酒。回家途中,金某感觉别人过得很幸福,自己却很不顺心,不禁一肚子怨气。

据金某交代,当他走到邻居家门口时,发现门口停了辆轿

车,车旁的地上正好扔着一根粗木棍,于是他捡起木棍开始疯狂砸车。金某砸车近20分钟,直到被车主制止才停下。郭延宾介绍,检方在提审金某时,询问他砸车理由,金某说跟邻居平时也没有矛盾,自己当时只是喝醉了,要不是喝酒,这事肯定不会发生。事后经鉴定,两辆车受损价值约6000元。

2016年5月12日,湛河区检察院以涉嫌寻衅滋事罪将金某批准逮捕。

●检察官说法

谈及此类案件,郭延宾说,人在饮酒之后,酒精对神经系统的刺激使人产生运动性兴奋,导致这类人突破理智的约束,从而出现侵犯他人的攻击行为。他提醒,其实此类案件并不难预防,只要大家留几分酒量,保持头脑清醒,就会减少此类案件的发生。

夜查工地

冲洗设施不达标 两建筑工地被责令停工整改

□记者 傅纪元

本报讯 根据安排,从5月25日夜间开始,市蓝天工程建筑施工扬尘整治指挥部办公室对市区道路及部分工地的夜间道路遗撒、随意倾倒等问题进行拉网式排查,对存在问题的工地现场责令停工整改。

5月25日晚上10点半,检查人员来到市建筑垃圾管理智能监控中心,大屏幕上显示,已安装有GPS的建筑垃圾运输车辆的运输轨迹、实时行驶位置。中心负责人说,根据显示,当晚主城区内万达广场项目工地、自由街新华区G地块旧城改造项目工地和建设路中段冠瑞财富广场工地正在进行渣土开挖外运施工,3个工地运输渣土的车辆共计35台,当晚运送土方量约4200立方米。市建筑垃圾管理办公室负责人说,从去年开始至今,市区有110台渣土运输车辆进行自动化密闭改装和卫星定位系统安装,实现了渣土运输的实时动态监控。

当晚上11时许,检查人员来到建设路中段万达广场工程项目工地,此时工地门前6辆渣土车车厢经过遮盖等待驶离工地。在对车辆冲洗时,检查人员发现冲洗装置设置不符合要求,遂指明问题并要求该工地立即停工整改。

在市区矿工路北侧自由街东部的新华区G地块旧城改造项目工地,检查人员发现渣土车冲洗后的泥水溢出工地大门,流到道路上。检查人员说,该工地的冲洗设施不符合要求,没有三级沉淀池,需要立即停工整改。

当晚12时许,检查人员对建设路中段冠瑞财富广场项目进行督查,并对存在的问题进行了现场指导。

越调剧团大舞台 袁庄村民嗨起来

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,郟县李口镇袁庄村村头热闹非凡,新成立的袁庄越调剧团的首场演出吸引了十里八村的观众。

据悉,袁庄村早在70年前就有越调剧团,在当地享有盛名。虽然后来由于多种原因剧团解散,可村民们唱戏的热情一直未减。老戏迷袁兴龙、袁景襄等人时常组织村民举办戏曲演唱会,并邀请市区、宝丰等地的戏迷前来助兴演出。今年3月,该村开始筹建新的越调剧团。经过精心筹备,剧团排练出了《李双喜借粮》《李天保吊孝》《火焚绣楼》三场大戏。在小麦丰收之际,剧团决定向乡亲们进行汇报演出。

昨天上午,该村剧团的汇报演出吸引了市区、宝丰等地的20多名戏迷前来助兴献艺。来自八矿的戏迷胡爱鸽声情并茂地演唱了《掉印》等戏曲选段。袁庄村戏迷袁玉玲激动地说:“村里的剧团又办起来了,我这个戏迷又有施展才艺的舞台!”在舞台上,袁玉玲正腔圆的演唱博得了观众热烈的掌声。

经过两小时的助兴演出后,越调大戏《李双喜借粮》在观众期待的掌声中开演。演员们优美的唱腔和给力的表演,让观众看得如痴如醉。袁庄村党支部书记王花琴自豪地说:“自从有了剧团,我们这里每天都能听到唱戏声!”



围挡阻视线 引发两车撞

昨天上午,在市区建西游园北侧的非机动车道上,一辆由西向南右转的出租车与一辆由西向东行驶的电动车发生碰撞。虽然两辆车都有损坏,但所幸未造成人员伤亡。出租车司机和骑电动车者称,路边的这面围挡妨碍了视线,才造成双方的碰撞,让他们很是无奈。

本报记者 李英平 摄

李绿园的“孙亲家”也是名家 湛河区整理公布张丙焜主要文化成就

□记者 娄刚

本报讯 湛河区曹镇乡历史文化名人张丙焜主要文化成就《观两斋诗钞》《晚翠轩笔记》《虎头妙翰》近日由湛河区文化广电局整理成册并向社会公布。记者昨天在采访中了解到,张丙焜是鹰城历史文化名人李绿园孙子的亲家,也是一位成就卓著、影响广泛的文化大家。有关人士说,有志于研究张丙焜相关历史的机构和个人都可以利用这些资料。

据湛河区文化广电局有关

负责人介绍,根据张丙焜后人仅存的《千字文》碑刻,从2013年起,他们先后到北京、郑州、开封、新乡等地的图书馆、史志办和大学,查阅了大量的历史文献资料,走访了一些知名人士,然后联合本地专家学者深入研究,初步掌握了张丙焜基本的生活脉络和文学艺术成就。

张丙焜祖籍安徽阜阳,清康熙年间,其太高祖张琦迁居开封。道光二十一年,黄河决口,大水入城。张丙焜迫于无奈携眷投奔湛河区宋寨村李于潢(《歧路灯》作者李绿园之孙)姻

亲门下(其子张翌国为李于潢二婿),李于潢将五虎刘村西祖宅送给女儿,并立有文约以防后代争执。

张丙焜号虎头,常游历全国,与名士交往,他本人是诗人、书画家、鉴赏家,著有《姚江年谱》《观两斋诗钞》《晚翠轩笔记》《肄武杂说》等。

湛河区整理公布的《观两斋诗钞》全面记录了张丙焜关于书画评论、鉴赏、收藏、理论探讨、历史人物评价以及与朝鲜友人交往等方面的内容;《晚翠轩笔记》记录了他本人具体的收藏鉴

赏情况,从记载可知,他收藏的有沈周、董其昌、高凤翰、罗牧、袁英等人的字画,另有古书上千册,这些收藏后来毁于“文革”;《虎头妙翰》是根据他的《千字文》碑刻印制的一本字帖,反映了他高超的书法艺术。

据了解,这三本册子仅是张丙焜的一部分成就,他记载明代大思想家王阳明生平的《姚江年谱》现藏于新乡市图书馆。另有一部分则仅有记载,而找不到原著。张丙焜为之题诗的朝鲜全州《崔松崖诗集》,现存朝鲜国家图书馆。